

应该关注限购汽车对宏观经济的影响



贾新光

辆。中国汽车协会曾表示，深圳、杭州、成都、重庆、青岛、武汉等城市都可能在几年内实施汽车限购措施。有人预计，中国最拥堵的25个城市或将在2015年前后纷纷限购。

少数城市汽车限购对整体市场影响不大，但是大面积限购对汽车市场就会有较大影响，并会影响到社会消费品零售总额。根据北京市的经验，在汽车限购当年，汽车销量下降，第二年略有增长（主要是置换），以后基本原地踏步。汽车消费变化也会影

近日，天津市开始实行小客车增量配额指标管理，每年限10万个指标，并按车辆尾号实施机动车限行交通管理措施。北京于上个月发布2014年的限购摇号新政策，新车指标由每年的24万辆减少到15万

辆。中国汽车协会曾表示，深圳、杭州、成都、重庆、青岛、武汉等城市都可能在几年内实施汽车限购措施。有人预计，中国最拥堵的25个城市或将在2015年前后纷纷限购。

少数城市汽车限购对整体市场影响不大，但是大面积限购对汽车市场就会有较大影响，并会影响到社会消费品零售总额。根据北京市的经验，在汽车限购当年，汽车销量下降，第二年略有增长（主要是置换），以后基本原地踏步。汽车消费变化也会影

响社会消费品零售总额。2010年，北京市社会消费品零售总额为6229.3亿元，同比增长17.3%，其中汽车销售同比增长33%。2011年，北京社会消费品零售总额为6900.3亿元，比上年增长10.8%，汽车销售同比下降28.1%。2012年北京社会消费品零售总额为7702.8亿元，同比增长10%，其中汽车消费同比增长12.4%。今年1-11月，北京市新车交易量同比下降0.8%。

2012年限额以上社会消费品零售总额中，汽车

占25.5%，石油及制品占17.9%，石油及制品销售与汽车消费密切相关，两者加起来比重达到43.4%，居第三位的粮油食品饮料烟酒只占13.3%，服装鞋帽只占10.5%。如果考虑汽车修理及零配件销售、自驾游带动的消费、停车等，汽车消费对社会消费品零售总额的影响就更大，已经占到全社会消费的半壁江山，其他消费的增加已经难以加速社会消费品零售总额增长。

今年以来，社会消费品零售总额增速明显回

落，2012年底为15.2%，今年初降到12.3%，据分析，主要是中央反腐倡廉对高档消费有所遏制。如果多个城市限车，必然降低社会消费品零售总额增速，无异于对当前不大乐观的消费形势火上浇油。

中央经济工作会议指出：“做好明年经济工作，最核心的是要坚持稳中求进、改革创新。要稳扎稳打，步步为营，巩固稳中向好的发展态势，促进经济社会大局稳定，为全面深化改革创造条件。”因此各地对限车应该持慎重

态度。

汽车限购的理由无非两条：交通拥堵、空气污染。已经限购的城市中，没有哪个城市交通状况因此好转，解决交通拥堵最根本的办法是控制城市发展规模，发展地铁和轨道交通，使公共交通承担率提高到60%以上。至于大气污染，京津冀地区最大的污染源是燃煤，首要任务应该是“减煤”，而不是限车。即使汽车对大气有污染，也可以采取提高排放控制标准、提高燃油质量、推广新能源汽车来解决。

· 演席谈 ·

谁是车市贺岁档

刘葳漪



相比11月赶在车展期间上市的新车，能在今年12月上市的车型必定是有自信的。无论是600万元的劳斯莱斯古思特，还是6万元的欧朗两厢，都有着可圈可点的传承。

如同电影的贺岁档，在文化领域中被视为目前国内最完善、竞争最激烈、票房产出能力最高、消费能力最强的

电影档期，多部大片均选择在此档期内上映。

谁是今年车市的贺岁档？售价区间为15.98万-25.18万元的起亚新K5？采用沃尔沃最新家族式设计语言的亚太版S60L？大众MQB的首款国产车一汽-大众高尔夫7？更为时尚运动的2014款别克英朗XT？奥迪Q5的运动版车型奥迪SQ5？它们肯定是，而且它们还有诸多老车主印证着不错的口碑，它们是有底气出现在贺岁档上的。

还有小众的、个性的车型，如牧马人龙腾典藏版，这款车基于四门硬顶牧马人Rubicon打造，新车大量地运用了中国龙元素，不管你喜不喜欢它这次略微的迎合和小小的“谄媚”，它都不改自己一贯的硬朗、霸气。

比亚迪秦是比亚迪全新的插电式混合动力车型，一改比亚迪过去过于保守的设计思路的同时，官方提供百公里加速5.9秒的成绩亦令人惊喜，再钟情德美日韩，我们也要给民族产业鼓一次掌。

本月上市的众泰全新SUV T600乍一看，仿佛上海大众途观，和个性十足的哈弗H6相比，不仅个性不足，还有明显的临摹痕迹，难怪有网友揶揄道：我的途观奥迪混血儿终于等到了。

“年年亮相，从不上市”，这回北京汽车B40终于要在贺岁档上市，这位造型粗犷的北京“爷们儿”前悬采用独立式悬挂，后悬采用整桥五连杆式非独立悬挂，售价应该在大众消费者能接受的水平。

贺岁档最贵的车当属2014款劳斯莱斯古思特，售价区间为419万-511.8万元。其中售价666万元的阿尔卑斯挑战之旅世纪典藏版，旨在纪念1913年6月劳斯莱斯率四辆银魂车型在奥地利境内展开了一场阿尔卑斯挑战之旅。与其称之为车，我们更愿意叫它手工艺品。

可以预期的是，豪华品牌旗下的进口车型由于高额的关税和运输、库存等成本，全年的降幅力度有限。今年市场热度最高的是中级车，整体价格平稳，优惠都维持在万元左右。此外，SUV车型配置越来越高，油耗越来越低，对消费者是一大利好。

不管它是什么车型，您在买车时一定要慎重考虑下。比方说您在美国看一场电影是5美元，在中国也应该差不多这个价，否则，它再精彩却贵得离谱，也不必进我们老百姓的贺岁档。

纸上谈车

双龙汽车现在就谈国产早了点

钱瑜



日前，有消息称，双龙汽车社长李裕一表示，如果能在中国达到年销售10万辆，双龙就会考虑在华国产。这个消息如果放在别的车企身上似乎并没有太大的问题，但是联系到双龙汽车全球14.3万辆的年销量，李裕一的姿态似乎有些炒作的意思。

在时隔六年后的2011年双龙汽车再次来到中

国。引“龙”入华的是之前成功运作斯巴鲁的庞大集团。当时，庞大集团对双龙汽车的前景充满希望，并预计2011年双龙汽车的销量能够达到3万辆。但事与愿违，双龙汽车并没有迎来二次进入中国以后的快速发展期，直到2013年，双龙汽车在中国的年销量才有望达到1万辆。

虽然销售情况不佳，但双龙汽车仍对未来充满希望。据庞大集团副总经理刘宏伟介绍，明年双龙汽车海外销量计划大概是9.1万辆，其中中国的目标是2万辆。

更为重要的是，对于中国媒体最关心的在华建厂问题，李裕一表示假如

年销量达到10万辆就会考虑。李裕一还强调，庞大集团董事长庞庆华对此同样雄心勃勃。按照计划，双龙汽车明年全球销售目标是16万辆。对于中国市场，李裕一表示其对双龙汽车会越来越重要，今年中国市场销量占双龙汽车出口的10%，明年目标是占15%，后年则计划占20%。

虽然双龙汽车对未来充满希望，不过10万辆对于目前在华销量不足万辆、全球销量也仅为14.3万辆的双龙汽车来说，无疑是一个天文数字。此外，中国市场的双龙汽车经销商能否继续顺利扩张也还是个问题。刘宏伟表示，目前双龙汽车在中国有130

家经销商，到明年底计划达到180家左右。现在渠道发展是关键，因为只有新销售网络的铺垫，2014年双龙汽车在华销量才有望达到2万辆。但是，我们先来算一笔账，180家经销商总销量为2万辆，每家经销商明年销量仅为111辆，每月平均下来卖不到10辆车，这个销量能让经销商生存下去吗？

所以，虽然中国汽车市场仍处于快速发展期，但对于以柴油车型为主的双龙汽车来说，目前的首要任务应该还是如何推出更多汽油版和自动挡车型。“国产”这个吸引眼球的话题还是暂时放一放吧。

中国新能源车补贴力度还应再大些

王万利



比亚迪秦的上市拉开了中国造新能源车大规模进军私人市场的序幕，消费者对此关注度极高。但是，相关调查显示，相对较高的车价仍是消费者出手购买的最大障碍。因此，能享有多少购车补贴成为新能源车向私人市场推广的关键。

新能源车的发展离不开政府补贴。事实上，随着能源、环境问题的日益凸

显，新能源车的推广迫在眉睫，包括美国、日本、欧洲等发达国家都对此高度重视，不断推出各种类型的支持政策，助推本国新能源车市场快速扩张，并同时提升在全球的竞争力。这些国家的经验和相关政策值得我们借鉴。

先看日本，其在新能源车的推广和普及上一直走在世界前列。2009年4月1日起，日本针对新能源车和低排放车实施“绿色税制”，消费者购买新能源车可免除多种税赋，购买低排放车型则可按照车辆排放水平享受不同的减税待遇，而购置以天然气为燃料或混合动力车等低公害车辆的地方公共团体，还

可得到政府的补助金。日本计划到2020年将电动汽车年销量提升至80万辆，混合动力汽车的年销量提升至120万辆。

再看美国，奥巴马认为充电式混合动力汽车是刺激经济和拯救汽车业的王牌，联邦政府也专门斥资140亿美元，支持动力电池和关键零部件的研发和生产，消费者购车则可享受7500美元的税收抵扣和政府采购。美国计划到2015年本土将有100万辆混合动力汽车投入使用。

在英、法、德等欧洲国家，新能源车补贴也非常可观。如英国为私人购买新能源车提供单车推荐售价25%的补贴，计划到

2015年推广使用24万辆各种类型的电动汽车；法国鼓励购买低排量环保车型，在配套设施的建设上要达到“使充电如同加油一样便捷”。

综上可以看出，只有国家在政策推出和补贴上大力度投入，才能有效刺激新能源车快速发展。近年来，我国在新能源车研发和推广上的支持一直没断，消费者购车补贴也越来越多，中央和地方两种补贴相加后的金额已很可观。但是，为了尽快与国际接轨，我们的补贴力度还应该再大一些，对于新能源车这个新兴市场来说，政府的支持很重要。

本版漫画 韩玮